

责任编辑:于虹 美编:朱振涛 校对:李斌

老人公交车上发病 司乘护送直达医院

本报讯(记者 罗锐)5月5日,一辆51路公交车上,一名老人突发疾病,驾驶员成高发现后,联合车内热心乘客紧急将老人送至最近的医院救治。公交车秒变“救护车”,暖心场景被一名乘客拍下视频发到抖音上,网友纷纷点赞。

当天上午9时40分许,成高驾驶的51路公交车从宝鸡大剧院站准备驶向市交通局站时,车上一名老大爷突发疾病,成高发现后立即开启双闪灯并停好车。成高看到老人坐在座位上表情痛苦、精神不佳,情况甚是危急,立刻向站务员报备,并征得乘客同意后,成高驾驶公交车开往附近医院。当成高驾驶的公交车安全快速到达医院后,他和车上热心乘客共同协助医护人员将老人移至担架,向医护人员说明情

况后,成高又重回驾驶室继续投入车辆运营中。

成高暖心的举动恰巧被车内一名乘客记录下来并发到网上,网友纷纷留言:“宝鸡公交司机好样的”“满满的正能量”“人间处处有温暖”……

真善美才是流量密码

王怀宇

当前,“网红”已成为一种新型职业,不少人使出浑身解数追求网络流量,梦想一夜爆红。纵观自媒体几年来的发展,那些被众人喜爱的真正“网红”,都有一个共同特点:真善美。“网红”的作品无论采用何种形式,都是价值观的具体表现,只有具备了真善美价值,才能引起共鸣,获得关注、点赞和转发。真善美是人们长久以来追求的理念,网络作品体现出这个理念,也就获得了流量密码。

真,要求我们始终坚持真实、真诚、真心,远离浮夸、虚伪和欺骗;善,要求我们始终保持善良、宽容、热心,不做任何伤害他人和破坏社会关系的事情;美,要求我们始终追求美好、高尚、优雅,体现出文化内涵和美学价值。近期,我市的联盟大桥、辣子火锅之所以能火,从某种意义上讲,是真善美映射在生活中的一种具体表现,从而触动了大众身心,又被热心网民一传十、十传百,从而火出了圈,火出了新高度。

网络虽是虚拟世界,但早已是日常生活的一部分。一些人梦想迅速蹿红,认为玩套路可以获取流量,有了流量就可以当“网红”,然后套现发财。这种所谓的套路,或多或少带有欺骗内容。靠欺骗刺激流量的行为,是挑战社会底线,终会被揭穿,甚而身败名裂;靠夸张、搞怪、扮丑等低俗动作乞求关注,结局肯定被人唾弃。若想长红,表达真善美价值观至关重要。

假的美不了,恶的善不了,丑的美不了,百姓心中自有一杆秤。凡是网络作品,从内在品质到外在形态都要体现出一种精神,或者有利于正义、诚信的社会环境,或者传承和发扬优秀的中华美德,或者体现和谐的人际关系,或者追求幸福美好的生活,凡此种种,这些以真善美为价值观的文字、图片、视频,定然能在网络上走红。

凤县长滩坝村 林麝误入鸡舍 警民合力救助



本报讯(记者 白杨)“110吗?有只鹿跑到我家鸡舍里来了,能帮帮忙吗?”5月6日,凤县黄牛铺镇长滩坝村村民冯某给黄牛铺派出所打电话求助。民警立即赶到现场,与村民合力捕获“小鹿”(见左图),并将其放归大自然。据了解,这只疑似“小鹿”的野生动物是国家一级保护动物林麝。

当天上午,凤县公安局黄牛铺派出所接到辖区长滩坝村村民报警称,有只疑似“小鹿”的动

物误入自家后院的鸡舍内,请求民警帮忙处理。民警赶到后,看到“小鹿”体形较小,两只眼睛转个不停,也许是看见人多,有些害怕,赶紧跑到鸡舍的墙角躲了起来。随后,民警一边想办法吸引它的注意力,一边让有经验的林麝养殖户瞅准机会将其抓住,带出鸡舍。随后,民警联系了当地野生动物保护站工作人员进行辨认,确定这只“小鹿”是国家一级保护动物林麝,猜测其可能是觅食时误入村民鸡舍。

野生动物保护站工作人员对这只林麝进行了仔细检查,确认其身体健康并符合放生条件后将其放生。

岐山县 短视频培训助残疾人就业

本报讯(记者 段序培)为提高残疾人创业就业能力,帮助他们发挥个人潜能融入社会,实现居家就业创业,近日,岐山县举办了为期3天的残疾人短视频实用技术制作培训班(见右图)。

培训现场,专业老师采取理论与实际相结合的方式讲授视频拍摄技巧、角度选择、剪辑与编辑技术,剖析适合残疾人的直播运营方法,课程内容紧贴实际。培训中,老师与学员面对面交流,现场有问有答,气氛活跃。“才两天我就学会了直播带货,以后坐在轮椅上也能帮村里人在网上销售农产品了。”岐山县青化镇募化村一级重度残疾人于军伟,坐在轮椅上乐呵呵地说。

据悉,来自全县各地的20多名肢体、听力、轻度智力残疾人参加了培训。此次培训将助力残疾人在直播行业中实现自我价值,提升幸福感。



陈仓区城南社区 公益集市“送”安全



本报讯(记者 都亚敏)近日,陈仓区虢镇街道城南社区开展“赶大集·送安全服务群众零距离”公益集市活动,以通俗易懂的形式向群众普及安全知识,提高大家安全防范意识。

活动现场,陈仓区“秦之蓝”禁毒法治宣讲团工作人员向群众展示了百余种新型毒品(见上图),并详细讲解毒品危害的知识,提醒广大群众提高防范意识,远

离毒品;陈仓区人民检察院工作人员现场发放青少年法治教育、宪法宣传等资料,并耐心解答群众提出的法律问题;陈仓区消防救援大队工作人员现场讲解了预防火灾的知识,提醒群众注意用火、用电安全,切实消除火灾隐患。

活动中还提供了理发、义诊、旅游咨询、日用品展销等丰富多样的服务,吸引百余群众参加。

张贴涉黄小卡片 实为电诈新套路 一男子被高新警方抓获

本报讯(记者 鲁淑娟)近日,宝鸡高新公安分局马营派出所抓获一名非法张贴涉黄小卡片的男子,净化了辖区社会环境。

最近有群众向马营派出所反映,自己的轿车上常常会被贴上有色情内容的小卡片。民警调查了解到,这些小卡片上印有不雅图文和二维码,表面以情色作为诱饵,实际上是电信网络诈骗引流的新方式。马营派出所立即抽调警力开展侦查研判,在加强夜间巡逻巡防的同时,通

过公共视频追踪,很快锁定了一名穿白色上衣的青年男子。该男子反侦查意识极强,在作案时会刻意避开监控镜头,给抓捕工作造成了不少困难。根据嫌疑人的活动范围和行动轨迹,民警经过分析、布控、多点位蹲守,最终将该男子抓获。

民警提醒广大市民,“涉黄”小卡片是电信网络诈骗的引流套路,千万不要用手机扫描上面的二维码,若发现有人散发、张贴类似小卡片,请立即报警。

七旬市民写歌赞颂家乡美



本报讯(记者 马庆昆)最近这段时间,新晋“网红”联盟大桥吸引了大批游客前去观赏,场面火爆。74岁的市民胡新春看到那么多外地游客前来打卡,便创作了一首歌曲《一定要到宝鸡来》,以表达对家乡的热爱之情。

5月7日,在联盟大桥北头东侧渭河公园里,胡新春支起谱台,打开手机音乐,以联盟大桥为背景,放歌喉演唱歌曲《一定要到宝鸡来》(见左图)。“你看那蓝蓝的天白云飘,你看那座座桥个个气派;走一走廊桥听渭水欢歌,登上巍巍的石鼓阁听石鼓诉说中国……”将宝鸡的石鼓山、宝鸡青铜器博物院、金台观、钓鱼台、五丈原诸葛亮亮庙等景点都写入歌词,歌唱宝鸡之美。胡新春讲,他喜欢写歌、唱歌,退休后已经写出近30首赞美宝鸡的歌曲,并经常到炎帝园、植物园等地去传唱。

胡新春说,联盟大桥火了之后,他就想创作一首歌,把宝鸡的其他桥和美景推介给更多游客。有了这个想法后,他就不停琢磨歌词和曲调,边写边改,用了10天全部完成,然后试着演唱。胡新春说:“这首歌基本成熟,我准备配上音乐合成后放到网上播放,希望能够宣传家乡。”

挂失

以下证件遗失,现声明作废。

- * 李冬梅丢失身份证,号码为:610321198310176449。
- * 杜彩香丢失陕西泰森房地产开发有限公司高新分公司收款收据二张,号码分别为:0003326、0003327。
- * 惠菊香丢失残疾人证,号码为:61032119470906002861。
- * 岐山县火化厂丢失土地使用证,号码为:岐国用(1993)字第485号。
- * 甘肃省崇信县煤炭供销有限责任公司宝鸡分公司丢失营业执照正、副本,号码为:6103001501508。